

2015年3月1日起

离退休老人及城镇居民白内障手术 报销比例大幅提高

笔者近日在解放军152医院眼科了解到,自2015年3月1日起,离退休老人及城镇居民在该科做白内障手术可按普通疾病比例报销。这项政策的实施为每位老人节约住院费用3000余元。

152医院眼科率先在我市开展白内障超声乳化复明手术10余年,治愈患者上万余例,“8分钟术式”让老人轻松恢复视力。咨询电话:0375-3843094。(牛璞瑛)

解放军152医院眼科开展爱民活动 激光矫正近视每眼只需2400元

解放军152医院开展近视激光矫正手术15年来,成功治愈近视患者数万例,为了让更多的困难患者摆脱近视烦恼,该院眼科中心特别开展爱民

活动100天,激光矫正近视每眼只需2400元。活动时间:2015年5月1日至2015年7月30日;咨询电话:3843165;3843094。(牛璞瑛)

市卫生监督局 开展生活饮用水卫生宣传周活动

本报讯 记者近日从市卫生监督局获悉,为广泛宣传饮用水卫生知识,增强全民饮用水卫生安全意识,市卫生监督局于5月18日至22日开展了以“选择正确饮水,保障身体健康”为主题的生活饮用水宣传周活动。

据介绍,为配合本次饮用水卫生宣传周活动,市卫生监督局组织卫生监督提前一周对部分重点供水单位进行了一次专项检查,共监督检查14家集中式供水、二次供水单位,为宣传周活动起到了预热的作用。5月18日,“2015年生活饮用水卫生宣传

周活动”正式启动,由市卫生监督局主导,市自来水有限公司、平煤神马集团供水总厂、河南城建学院等单位积极参与,在建设路繁华路段、平顶山市天河小区、河南城建学院等地悬挂宣传横幅并设立咨询宣传台,重点介绍群众关心的饮水机、净水器、直饮水机、软水机等各类涉水产品的卫生要求、选择方式以及其他方面的情况。现场工作人员对广大群众关注的饮用水卫生问题进行答疑解惑,引导群众形成科学的饮用水安全理念和正确的饮用水安全行为。

(牛璞瑛 路易峰)

用爱心为生命接力

市第一人民医院医务人员积极参与无偿献血



市第一人民医院医务人员在参加无偿献血。

图片由市中心血站提供

无偿献血是每个公民的光荣义务,它是一种奉献,是一种责任,更是一种爱的传递。医务人员用无偿献血的行动,践行着医者救死扶伤的誓言,诠释着人道关爱的崇高品德,在鹰城掀起了一波又一波的爱心热潮。点点滴滴热血浓,人道博爱处处情。这份大爱,点燃患者的希望,为鹰城生命加油。

医者仁心,医护人员走在献血最前线

作为国家卫生部命名的三级甲等医院、全国首批“百姓放心示范医院”,平顶山市第一人民医院自《献血法》实施以来,先后

多次组织了百人以上的无偿献血活动,用实际行动彰显了热心公益、关爱生命、乐于奉献的良好形象。

医院每年组织无偿献血活动时,职工们都很珍惜在“家门口”奉献爱心的机会。今年5月14日、15日,该院共有190多名干部职工无偿献血,累计献血量75400余毫升。在两天的献血时间里,趁手术前的空隙来献爱心的外科医生、母子相伴献血、夫妻同心献血……感人的画面层出不穷。医务工作者抢救生命争分夺秒,而面对处于危难中的病人,他们对病人及其家属的痛苦感同身受,因此对于献血的急

迫性和重要性更为理解。

在踊跃奉献热血的队伍里,普外一科主治医师张宝生的话让人充满动力:“我们工作在外科第一线,医者行善,不求回报,传递的是社会正能量。”自1998年以来,张宝生已经坚持献血17年,累计献血量11000多毫升,在“市无偿献血奉献奖”中荣获金奖。

建立献血信息平台,周到服务助力献血事业

为了更好地开展无偿献血活动,市第一人民医院党委对献血工作高度重视:建立医院公共信息平台,及时发布献血信息;制作展板、宣传栏进行无偿献血公益宣传;组织医院志愿者服务采血现场……

考虑到医务人员工作的特殊性,医院对献血活动的组织尽可能做到全面、周到:为献血者准备红糖水、餐点,设置急救设备等,志愿者贴心细致的服务也让每年一次的集中献血活动进行得更加井然有序。

爱心无国界,为救急生命将爱心送上,愿世上每颗心都靠近。医护人员用自己的点滴爱心和热血为患者的生命进行“爱心长跑接力”,在当今医患关系紧张的局面下,奉献爱心,不辱使命,市第一人民医院的干部职工用行动表达了对生命的崇高敬畏。(李莹 牛璞瑛)

用精湛的技术实现医者价值

——记市二院“十佳医生”、泌尿外科医生李国栋

做医生,是一份职业,更是一种修行。医者,要有精湛的医术,更要具备高尚的品德和大爱仁心。市第二人民医院泌尿外科医生李国栋不仅是泌尿外科常见病及疑难杂症治疗方面的行家,更是品德高尚、心系患者、被病人口碑相传的好医生。作为平顶山市医学会泌尿外科学专业委员会常务委员兼秘书,他以高度的社会责任感和使命感,立足本岗,服务患者,赢得了患者的广泛赞誉。

利用高超的腹腔镜技术 “与死神赛跑”

说起李国栋,泌尿疾病患者群体里很多人赞不绝口。这些由衷的称赞是他凭着精良的医术换来的。自1994年大学毕业以来,从事泌尿外科专业21年的李国栋对泌尿外科疾病的治疗具有相当丰富的经验,并有自己的一套“独门秘技”——自2005年于北京大学第一医院进修学习回来后,在我市率先开展了IUPU法建立后腹腔镜进行泌尿外科腹腔镜手术,并获得了平顶山市科技进步一等奖。

今年春节前,40岁的货车司机杨先生在体检中查出右肾上腺肿瘤,这让正值壮年的他意外之余又心存恐惧。在多家医院问诊后,杨先生对治疗方案都不满意。在朋友的介绍下,杨先生专程来到市二院找到李国栋。经过对患者病情的仔细分析,并征得患者及其家属同意后,李国栋为他实施了后腹腔镜右肾上腺肿瘤切除术。目前,杨先生身体恢复良好,并且没有因为手术长期卧床,在定期复查监测下,他已经回到岗位继续工作。

至于为何选择微创手术而放弃传统手术,李国栋解释说,微创手术

不仅创伤小,痛苦少,对患者打击小,且术后恢复快,不影响患者的劳动能力,患者也易于接受。术后生活质量较传统开放手术大为改善。

据了解,早在7年前,李国栋就已经将腹腔镜技术应用在泌尿外科肿瘤等疾病的治疗上,为此受益的患者不计其数,其中就有70多岁的赵婆婆。如今,赵婆婆晚年生活幸福,谁也不会想到7年前她的右肾肿瘤长到将近20cm,巨大的肿瘤包裹住了肾静脉血管。血管难以找到就无法进行手术,就算贸然手术,原本就十分细小的肾静脉血管也极有可能在手术刀下破裂。一旦造成出血,后果不堪设想。在患者家属殷切的希望下,李国栋配合科主任周文定另辟蹊径,从患者的左肾静脉对位位置入手,找到肾静脉血管,实施了右肾肿瘤切除术。手术十分成功,赵婆婆虽然高龄,但是顺利的手术过程并没有让她经历过多的痛苦,术后恢复良好。

个性化治疗方案让患者享受优质医疗服务

谈起市二院泌尿外科,皮质瘤患者廖女士感慨不已。今年40岁的廖女士在诞下第二个宝宝后突发胸闷、心衰症状,吓坏了家里人。经过一系列的检查,她被诊断为肾皮质瘤晚期。这一消息让她感到生活失去了希望,望着刚刚出生的宝宝,廖女士心里一点儿都开心不起来。在医院的安排下,内心充满恐惧和绝望的廖女士住进了泌尿外科病房,李国栋成了她的主治医师。

面对一张张检查报告单,李国栋耐心地对她讲道:“您别着急,只要积极配合治疗,希望总会有的。孩子那么小,特别需要你。”考虑到



5月21日,李国栋查看一位刚刚接受手术治疗的患者的恢复情况。本报记者 李英平 摄

患者刚生育完,身体还很虚弱,科主任周文定及李国栋为她做了特别的术前准备:恢复身体,降血压,心理安抚……经过周密的准备,周文定及李国栋为病人实施了皮质瘤肿瘤切除术。手术很成功,廖女士目前身体已基本恢复,新生的宝宝又重新得到了妈妈的呵护。

李国栋说,随着医学技术的发展,人性化治疗正在越来越多地得到应用。医生针对不同的病人以及疾病的不同阶段,为患者制定个性化治疗方案,这不仅对于治疗疾病有重大意义,而且能够简化医疗步骤,让病人花最少的钱获得最大的治疗效果。病人的经济负担小了,同时也为国家节约了医疗支出。

说到个体化医疗服务,新城区

的徐大爷内心充满了对李国栋的感激。3年前,因冠心病发作,徐大爷在外院实施了心脏冠脉支架植入。近日,来到市二院检查的他被诊断出冠脉支架再狭窄。在入院进行血管扩张治疗时,徐大爷发现自己有血尿,经过CT检查,被确诊为右肾盂癌。看着诊断书,他的心情跌落了谷底,考虑到自己年纪大了,治愈的希望又很小,徐大爷想到了放弃。李国栋了解到患者的情况后,耐心地劝解老人,并详细为他解释手术操作流程,最终,徐大爷逐渐接受了治疗方案,并配合李国栋进行了手术。

为了能让患者术后生活不受太大影响,李国栋在制定手术方案时决定采用腹腔镜技术为他实行右肾盂癌根治术,切除范围包括肾脏、输

尿管全段和部分膀胱壁。术后,徐大爷的身体恢复得很快。现在,徐大爷的生活能够自理,经常在人前夸奖李国栋:“李医生工作起来特别认真,我的病多亏了他,要不然早就倒下了。”

用精益求精的态度诠释医者价值

“李国栋工作态度严谨,手术完成得很出色。几乎每天都要做手术,但他从来没有嫌苦嫌累。患者从90多岁高龄的老人到十几岁的孩子,没有不对他竖起大拇指的。对待技术精益求精,对患者关爱有加,这是李大夫的特点。”周文定及护士长刘丽告诉记者。

“泌尿外科对专业医生的要求不仅仅是体力,更多的是脑力。”李国栋告诉记者,泌尿外科的手术一般需要极其复杂的术前准备和长时间的手术操作,这就要求一个好的泌尿外科大夫不仅要有过硬的操作技术,而且还需要有扎实的理论基础,在关键时刻能做出最正确的决策和判断。

在李国栋值班室的办公桌上,摆放着一沓沓的中外文献,值夜班不忙的时候,他都会抽空学习理论知识。在国家核心期刊上他发表论文10余篇,由他主持完成的科研项目荣获市科技进步一等奖两项、二等奖三项、省科技进步三等奖一项。

“医者,非仁爱之士,不可托也;非聪明理达,不可任也;非廉洁纯良,不可信也。”以“仁爱、仁心、仁术”得到患者认可的李国栋,正以饱满的工作状态一往无前,为了患者的健康而默默无闻地工作着。

(李莹 王彦霞 牛璞瑛)